

Наталья Павловна Митьковская

(К 50-летию со дня рождения)



В марте отметила свой юбилей доктор медицинских наук, профессор Наталья Павловна Митьковская, чье имя неразрывным образом связано с развитием белорусской кардиологической школы и истоками 3-й кафедры внутренних болезней БГМУ.

Митьковская Наталья Павловна родилась в 1960 году 26 марта в семье военнослужащего и врача в городе Черновцы. В 1977 году окончила с золотой медалью минскую школу №111 и поступила в МГМИ. Став молодым врачом, прошла интернатуру на базе 9-й клинической больницы г. Минска, была распределена в Минское медицинское училище №2 преподавателем внутренних болезней, по совместительству работала в 1-м кардиологическом отделении 9-й городской клинической больницы, на базе которого с 1986 по 1988 годы обучалась в ординатуре, совершенствуя свое профессиональное мастерство. С 1987 года исполняла обязанности, а с 1989 года вступила в должность заведующей 1-м кардиологическим отделением.

Имея большой научный потенциал, который открыли в ней блестящие доктора и ее Учителя – Григорий Павлович Матвейков и Сусанна Семеновна Пшоник – в 1989 году Митьковская Наталья Павловна становится аспирантом кафедры внутренних болезней МГМИ и в 1991 году защищает кандидатскую диссертацию: "Комплексная клинико-инструментальная оценка поражения сердца и сосудов малого круга кровообращения при системной красной волчанке и системной склеродермии", после чего работает на кафедре в должности ассистента, с 1998 года – доцента 2-й кафедры внутренних болезней МГМИ.

В 2004 году защищает диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук «Экстракорпоральная коррекция нарушений гомеостаза и интенсивная медикаментозная терапия системных заболеваний соединительной ткани», становится профессором 2-й кафедры внутренних болезней МГМИ. В августе 2008 года Митьковская Наталья Павловна создает 3-ю кафедру внутренних болезней БГМУ, которую в настоящее время возглавляет в должности профессора. Благодаря своей мудрой, плодотворной творческой деятельности и исключительным человеческим качествам, она сумела сплотить вокруг себя

учеников и соратников, создав принципиально новое направление в обучении юных докторов – изучение цикла неотложной кардиологии и функциональной диагностики. В настоящее время 3-я кафедра внутренних болезней выполняет лечебно-диагностическую работу на трех клинических базах: УЗ «9 ГКБ», УЗ «4 ГКБ», УЗ «6 ГКБ».

Научные труды Митьковской Натальи Павловны охватывают большой круг актуальных проблем внутренних болезней и говорят о широте ее научных интересов. Докторская диссертация «Экстракорпоральная коррекция нарушений гомеостаза и интенсивная медикаментозная терапия системных заболеваний соединительной ткани» стала фундаментальным трудом, основой развития и внедрения в клиническую практику экстракорпоральных методов лечения ревматических заболеваний. В течение последних 10 лет возглавляет активную научно-исследовательскую работу по изучению кардиометаболического риска у разных категорий пациентов, оценке влияния факторов внешней среды на состояние сердечно-сосудистой системы.

Опубликовала более 330 печатных работ, в том числе 3 монографии, имеет 5 патентов.

Митьковская Наталья Павловна стала инициатором в совершенствовании структуры экстренной помощи кардиологическим больным. Под ее руководством в 1997 году создан блок интенсивной терапии на базе инфарктного отделения 9-й клинической больницы г. Минска.

Прекрасный клиницист, талантливый исследователь, Митьковская Наталья Павловна – умелый организатор научной работы молодых врачей и сотрудников кафедры, став Учителем для тех, кто сегодня является воспитанником и последователем ее школы. Под руководством и при консультировании выполнены и защищены 4 кандидатские диссертации: Руководит научной работой 2 аспирантов и 2 соискателей ученой степени кандидата медицинских наук.

Митьковская Наталья Павловна активно участвует в организации и проведении международных, республиканских, вузовских научно-методических мероприятий: городская школа практического кардиолога с международным участием, мастер-классы канадских и европейских кардиологов, городская школа церебропротекции, привлекая возглавляемый ею коллектив к многогранному сотрудничеству и обмену мнениями с представителями других научных направлений и школ.

Осуществляется деятельность в области научного и научно-технического сотрудничества с учреждениями РБ: Институт физиологии НАНБ, Институт физики НАНБ, Институт теплообмена им. Лыкова НАНБ, Минский консультационно-диагностический центр.

Прошла стажировку в Аkitском университете (Япония) по Восточной медицине, физиологии сердечно-сосудистой системы, эхокардиографии в 1995 и 2001 гг. В результате стажировки в Akita University School of Medicine and College of Allied Medical Science продолжена совместная с японскими коллегами экспериментальная работа в лаборатории нормальной физиологии по исследованию реологических свойств крови в процессе экспериментального

криоплазмафереза, имеются совместные публикации. В 1997 и в 1999 годах находилась на стажировке в Университете Western Ontario (Канада). Научное сотрудничество и добрые дружеские отношения с канадскими, японскими, шведскими и немецкими специалистами продолжаются по вопросам острой сердечно-сосудистой патологии по настоящее время.

Образ Митьковской Натальи Павловны как яркого представителя лучших преподавателей является особенно притягательным. Замечательный лектор, умеющий заинтересовать студента и дать исчерпывающий ответ опытному врачу, чувствующий аудиторию, владеющий вниманием и ведущий за собой слушателей логичным изложением материала, заставляющий постигать все тонкости излагаемой проблемы – такой предстает перед нами преподаватель 3-й кафедры внутренних болезней, Педагог с большой буквы.

Весь творческий путь, начиная с первых лет работы в практическом здравоохранении, характеризуется сочетанием активной лечебной, научной, педагогической и общественной деятельности. Является членом Ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине России, членом Ассоциации специалистов ультразвуковой диагностики в медицине Республики Беларусь, членом общества кардиологов Республики Беларусь. С 2002 по 2008 год занимала должность гл. внештатного кардиолога Комитета по здравоохранению Мингорисполкома.

Митьковская Наталья Павловна – председатель совета по защите диссертаций при УО «Белорусский государственный медицинский университет» по специальностям ревматология, кардиология, внутренние болезни. Член Совета по защите диссертаций при государственном учреждении образования «Белорусская медицинская академия последипломного образования» по специальности эндокринология.

Неординарная женская индивидуальность, влекущая к себе яркая личность и сегодня дарит нам свою любовь, к ней с благоговением и величайшим почтением относятся ее многочисленные ученики, коллеги и пациенты, здоровью которых она посвятила свою жизнь.

С пожеланием долгих лет, здоровья и счастья в кругу близких Вам людей и глубокой благодарностью, коллектив 3-й кафедры внутренних болезней БГМУ.